

ГЛАВНЫЙ ДЕВИЗ ТРУЖЕНИКОВ ОХИ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ



# «Все для фронта, все для Победы!»

шистские разбойники на- вязали нам войну, — сказал начальник смены тов. Крысь. — На наглую про- вocation мы ответим стахановским трудом. Дадим больше нефти для наших

сахалинской нефти, сдали в фонд Обороны СССР десятки миллионов рублей, большое количество теплых вещей и подарков воинам Красной Армии. В августе 1944-го коллектику нефтепромысла Эхаби за трудовые успехи была присуждена высокая награда — переходящее Красное Знамя Государственного комитета Обороны СССР.

Тысячи жителей района были призваны в ряды Красной Армии. Ратный подвиг многих из них отмечен правительственными наградами.

Свыше 300 воинов-охинцев пали в боях за Родину. Честь им и слава!

Сегодня в районе проживают 106 ветеранов и участников Великой Отечественной войны. Председатель городского Совета ветеранов войны Николай Тимофеевич Михеев, Иван Федорович Немков, Александр Иванович Матвеев, Семен Иванович Еремин, Сергей Филиппович Суржуков и другие фронтовики — известные и уважаемые в Охинском районе люди.

Они и сегодня в строю. Правда, здоровье иногда

пошаливает, дают о себе знать раны. Но по-прежнему они активны в общественной жизни города, в Охинском Совете ветеранов войны и труда. А при встрече с молодежью рассказывают о пропахших порохом фронтовых дорогах, которые прошли с друзьями-товарищами в пехоте, танковых десан-

тах, в авиации и на флоте...

Наш земляк Иван Федорович Немков, например, удостоен 15 правительенных наград, в том числе орденов Красного Знамени, Славы III степени, Отечественной войны I степени. А охинца Сергея Филипповича Суржукова медаль «За отвагу» нашла, спустя 58 лет.

У охинских ветеранов растет достойная смена — дети, внуки, правнуки, им есть на кого опереться. А у молодых и юных последователей наших славных фронтовиков — твердая и надежная почва под ногами. У них есть с кого брать пример, есть кем гордиться. Этим и сильна наша страна.

М. СПИВАК

В воскресенье 22 июня 1941 года нефтяники, буровики, газодобытчики, строители Охи после напряженной трудовой недели отдыхали. На нефтяных месторождениях Охи и Эхаби несли обычную вахту операторы, инженеры, техники. Страшное слово «война!» прозвучало по радио в восьмом часу вечера.

В полночь в конторе второго цеха Охинского нефтепромысла собрались ключники, тормозчики, трактористы, работавшие в ночную смену.

— Не весь народ Германии, а зарвавшиеся фа-

боевых кораблей, танков и самолетов!

«Все для фронта, все для Победы!» — под таким девизом работали в военное время город Оха, поселок Эхаби и другие. Трудящиеся района добывали 2,4 млн. тонн центо-

## ХРОНИКА ГЕРОИЧЕСКОГО ТРУДА ОХИНЦЕВ

Охинцы не только самоотверженно трудились, они героически сражались на фронтах Великой Отечественной. Об этом говорят письма с передовой.

«Здравствуйте, многоуважаемые родители нашего боевого товарища Сизова Владимира Тимофеевича, — писал в 1944 году командир исковой части Иконников. — Мы, комсомольцы-разведчики, решили написать вам письмо, в котором благодарим за воспитание мужественного, смелого воина доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Ваш сын Владимир не щадя своей жизни, героически сражается во имя Родины и Победы. В боях за деревню Головкина он вместе с товарищами захватил у немцев тягач и семь пленных.

За умелые действия Родина наградила вашего сына орденом Красной Звезды и орденом Славы III степени».

## КРАСНОЕ ЗНАМЯ — НЕФТИЯНИКАМ ЭХАБИ

АUGUST 1944 года был переломным месяцем в работе нефтяников Эхабинского промысла. Участки, цехи мобилизовали все свои ресурсы. Прежде всего был наведен порядок в бригадах по подземному ремонту скважин.

Подземниками были созданы все условия для ежедневного повышения производительности труда. Это дало возможность почти в два раза увеличить количество ремонтов. Так, передовая бригада промысла, которой руководил мастер Гульнов, в августе отремонтировала 26 скважин, выполнив зада-

## В тылу — как на передовой



ние на 123,6 проц., в подземном ремонте такого успеха не добивалась до этого ни одна бригада.

Весомый вклад в победу нефтяников Эхаби внесла бригада по добыче нефти мастера Сухова. Она обслуживала в основном старый фонд скважин. Но коллектив образцово организовал уход за оборудованием, все свободное время тратил на его ремонт и профилактику.

Бригада собственными силами в нерабочее время восстановила две качалки, пустила две скважины из простаивающего фонда. В сентябре коллектив Сухова добывал дополнительно к заданию сотни тонн ценного сырья.

И вот радостная весть — за успехи в работе коллектива промысла присуждено переходящее Красное знамя Государственного комитета Обороны.

Сорок четвертый год стал заметной вехой в жизни сахалинских нефтяников. По сравнению с 1943-м добыча нефти по тресту «Сахалиннефть» возросла на 14 проц., а проходка — на 30 проц. К 1 января 1944 года в тресте было 940 стахановцев, 56 «двуихсотников». К 1 декабря того же года стахановцев стало 1237, а «двуихсотников» — 102 человека.

ПО-ФРОНТОВОМУ трудились нефтяники, буровики, строители Охи

и в победном 1945 году. Вот некоторые примеры из нашей газеты того времени.

В феврале к скважинам нужно было срочно доставить груз. Молодой трактористке Эхабинского промысла Луконочкиной не просто было справиться с поручением. Желание желанием, а опыта маловато.

Однако девушка не рассторялась. Прицепленные к трактору и груженные до отказа сани она намного раньше времени доставила по назначению. Фамилия Луконочкиной неоднократно заносилась на городскую Доску почета.

Как-то после трудового дня рабочие-вышкостроители отдохнули в общежитии. На буровой мастера Малкераева нужно было произвести переустановку фундамента под насос, иначе бурение задерживалось почти на сутки.

Поздно вечером он пришел в общежитие и обратился к строителям с вопросом: кто сможет сверхурочно, в ночное время, поработать, чтобы к утру поставить фундамент?

Вызвались бригадир вышковых плотников Чунихин и плотник Ахметзянов. Они всю ночь беспрерывно трудились и к утру закончили работу, тем самым дав возможность проходчикам начать бурение. Утром Чунихин и Ахметзянов отказались от по-

ложенного отдыха и вновь, как и все рабочие, заступили на трудовую вахту.

НЕ забывали в те суровые годы и о социально-бытовых нуждах нефтяников. В 1944 году была начата газификация

## ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

Алла СЕНАВИНА

## В грозном сорок первом

В сорок первом туча грозовая  
Заслонила синий небосклон.  
И, Отчизну сердцем закрывая,  
Уходили воины на фронт.  
Бить фашистов дружно уходили  
Все, кто мог оружие держать,  
И тогда в цеху их заменили  
Младший брат, сестра, невеста, мать.  
Хлеб растили, сеяли и жали,  
И, забыв про отдых и про дом,  
У станков победу мы ковали  
И крепили мощь страны трудом.  
И покуда шла войны лавина,  
Тыл работал — это тоже бой.  
Так слились в победе воедино  
Ратный подвиг, подвиг трудовой.

ПО ДАННЫМ 01

## Взвейтесь кострами, синие ночи

До 20 вызовов в сутки достигла напряженность в работе пожарных из-за непрекращающихся возгораний на сносимых ветхих строениях и в брошенных квартирах в черте города.

Не успели разрушить бывшее здание церкви в самом центре Охи, как османки тут же подожгли, и на ночь пожарные работой были обеспечены. Три раза на дню пришлось выезжать на Ленина, 40/2, где в квартире, оставленной без присмотра, то и дело возникал пожар по вине временных обитателей с улицы...

По словам руководства пожарной части, ситуация складывается неблагополучно из-за невыполнения в полной мере постановления мэра по санитарной очистке города.

Ссылка на недостаток средств со стороны заинтересованных организаций не приносит тем не менее облегчения, ведь работа пожарных тоже вливается в копеечку: час работы одного отделения обходится в среднем более, чем в полтысячи рублей, не учитывая привлечения резервной техники и свободных людских ресурсов.

А. ЮРЬЕВА